

海南师范大学“榕树计划”大学生志愿者科普行动走进定安

■ 郑铭雅

6月15日,由海南师范大学与团县委联合举办的“榕树计划”大学生志愿者科普行动再次走进定安,到黄竹南海学校、定安实验中学进行科普宣讲。

“榕树计划”志愿者们通过科普视频、宣传册、宣传展架、现场互动等新颖多样的形式分别介绍了《黎锦——世界非物质文化遗产的保护与传承》、《寻根海南乡土文化——探秘琼剧》两个课题,让更多的中小學生通过宣讲加深认识,传承和保护本土优秀文化。

“当代大学生应该具有像榕



“榕树计划”志愿者在给学生们授课。郑铭雅 摄

树一样脚踏实地、坚韧不拔、独木成荫、爱满天涯的精神。”海南师范大学志愿者向记者道出了她心中的榕树精神。

据了解,“榕树计划”大学生志

愿者科普行动于2012年启动,是海南师范大学着力打造的品牌活动,旨在培养具有“榕树精神”的大学生,激发他们的科研兴趣和热情。

定安开展食品安全宣传周活动

■ 郑铭雅



不少群众前来咨询食品安全知识。郑铭雅 摄

6月17日,由县食药监局、公安局、卫生局联合举办的2016年食品安全周宣传活动在定安县龙河镇启动。

在活动现场,工作人员从如何预防家庭食物中毒的

生、食物中毒后的应急措施到如何选择安全食品,并向过往群众发放了关于水产、肉品、乳蛋、果蔬等食品的安全常识手册。

据了解,2016年食品安全

宣传周主题为“尚德守法共治共享食品安全”,活动当天共发放《食品安全小知识》、《消费者权益保护法》等各类宣传材料2000余份,接受群众咨询100多人次,增强了市民对食品安全的认识。

随后,县食药监局还走进龙湖镇居丁初级中学开展食品安全宣传讲座,为全校师生举行了一场生动的食品安全知识进校园宣传活动。

据介绍,宣传周期间,各职能部门将陆续开展食品安全进校园、进社区、进农村等系列活动,通过多形式的宣传,促进广大群众树立科学的食品消费理念,提高相关从业人员的食品质量安全责任意识和服务意识,从而进一步规范了食品生产经营活动,防范食品安全事故的发生。

出租车大家庭又添新成员

■ 黄荣海

近日,朋友圈不少好友晒出图片,定安街头出现了很多靓丽的“黄色车影”,记者了解到,30辆专门跑县城的新出租车正式投入营运。

“老城区5元搞定,打表10元就可以从老县城到塔岭新区。”乘客小凯乘坐新出租车后赞不绝口。

据悉,此次新投入运营的出租车车型为长安悦翔,车身主要颜色为黄色,而此前投放运营的主要跑长途的出租车车身颜色为蓝色。颜色的区

别,有利于市民进行选择乘坐。

近年来,定安县城人口不断增长,市民对出租车的刚性需求持续增加,原有的出租车已满足不了群众需求。去年年底,定安县2009年投入使用的40辆出租车达到6年核定经营期限,须终止运营进行更新,县交通部门积极实施出租车换代升级计划,重新购置80辆出租车,为群众提供全新出行服务,其中就包括此次新投入的30辆。

据介绍,新一轮出租车严格按照县物价局核定营运价格营运,起步价5元,车辆统一标识,统一安装计价器,车辆还配置空车灯,车辆顶部采用LED顶灯设计,可对定安城市形象进行宣传。同时,每辆车的车身均印有投诉电话,接受市民监督。在为乘客服务过程中,司乘人员将充分发挥出租车行业作为城市形象展示窗口的作用,在公司的统一组织、调度、管理下,为广大群众提供安全、便捷、舒适的出行服务。

节能领跑 绿色发展

定安开展公共机构节能宣传周活动

■ 郑铭雅

为进一步提高全县公共机构及干部职工节能意识,日前,定安开展公共机构节能宣传周活动,号召全县广大干部群众参与能源紧缺体验和绿色环保出行活动,乘坐公共交通工具,骑自行车或步行上下班,以低碳的办公模式和出行方式体验能源紧缺,支持节能减排。

据县机关事务管理局工作人员介绍,近年来,定安大力开展公共机构节能工作,各部门采取有效措施,重点抓好水、电、油和办公用品开支,降低行政成本,并组织有关单位对县行政办公大楼内设施进行节能改造,县

直各单位的工作人员也积极加入到节能的行业中来,绿色出行上下班、办公室少开灯、严格控制空调温度等,用实际行动降低能耗。

据了解,今年宣传周的主题是“节能领跑 绿色发展”,围绕这个主题,定安通过悬挂横幅、制作节能倡议书等,营造浓厚的节能氛围,引导广大干部职工从身边做起,从小事做起,树立节俭文明的消费理念,发挥公共机构在全社会节能减排中的表率示范作用,全力支持和参与节能低碳行动,共建定安美丽家园的良好氛围。

“武术进校园”取得初步成果

■ 叶松

“开展武术进校园活动能促进青少年的身心健康发展,也是弘扬民族文化,发展全民健身事业的有效途径,通过近段时间以来在各学校的普及,目前定安武术进校园工作已经取得了初步成果。”县武术协会会长林宏伟告诉记者。

6月21日,记者在县二小、三小以及县实验中学看到,虽然烈日当空,但是学生们习武的热情丝毫不减,跟着体育老师一个一个动作学,弓步冲拳、弹腿冲拳、

马步架掌……一招一式学得都有模有样。

据介绍,今年以来,由县教育局、文体局、团县委、武术协会联合举办的“武术进校园”培训班已经成功举办了多期,通过组织学校的体育老师进行集中培训,主要培训内容为长拳,通过培训班让各学校体育老师熟练掌握长拳项目,并在各学校全面铺开教学,让更多学生接触武术,深入了解武术的含义,进一步培养学生积极进取和敢于创新及团结协作的精神。

定安举办“专利倍增”培训班

■ 薛陶陶

6月20日,海南省“专利倍增”系列培训暨专利质押融资服务宣讲培训班在定城塔岭春阳假日酒店开班。

会议指出,“专利倍增”计划是建设知识产权强国、强省、强市、强区、强企的目标要求,是十三五规划任务要求,是经济社会发展的客观需要,并能助推各企业、合作社打造特色品牌。各部门、企业要充分利用自身的资源优势、技术优势,围绕专利、商标、软件著作权、地理标志、植物新品种等开展知识

产权创造、运用、保护、管理和服务。

此次培训班特邀知识产权专家讲解。培训会上,授课专家从知识产权的专利、商标注册、著作权、植物新品种权、质押融资等多方面,通过鲜活的实例、通俗的语言,阐述知识产权的重要性,并通过互动答疑的方式进行讲解,让所有学员在轻松的氛围中学习了新知识。

据了解,定安县2015年专利申请26件,2015年授权专利23件。

定安举办琼剧骨干培训班

■ 薛陶陶

6月21日,2016年琼剧(定安)基地骨干培训班在定城塔岭春阳假日酒店举行开班仪式,来自定安、澄迈、万宁等市县20多名琼剧爱好者齐聚一堂,参加为期4天的培训学习。

此次培训班特邀海南琼剧专家和现场授课。培训会现场,授课专家用通俗易懂的语言,从琼剧唱腔、表演动作、身段训练、舞台动作训练等多方面向学员们传授琼剧知识,并通过现场点评讲解演出剧目、戏剧鉴赏、琼剧唱腔音乐等内容,使学员们更加深入了解琼剧文化。

此次培训班,突出理论和实践的融合,既有创作理念的启发,又

有技巧技能的传授,使学员们亲身体验琼剧表演的乐趣以及精髓所在。

“琼剧唱腔优美,且有着独特的艺术魅力,深得大家的喜爱。今天能够有幸深入学习琼剧知识,我感到很高兴,我会珍惜此次机会,在接下来的几天里好好学习!”培训学员李万兰说道。

据了解,举办此次培训会旨在传承与发展海南传统琼剧文化,培养琼剧骨干和加强基层文化队伍建设,持续促进琼剧文化事业的繁荣发展。

此次培训班由海南省群众艺术馆主办,定安县文化馆、澄迈县文化馆、万宁市文化馆协办。